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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 11958 Pana Posła Artura Szałabawki 
oraz Pana Posła Marka Gróbarczyka w sprawie transparentności podziału 
środków z funduszy europejskich w latach 2005-2025

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację przedstawiam następujące informacje.

Transparentność w wydatkowaniu środków europejskich jest nieustannie 
realizowana od momentu wejścia Polski do Unii Europejskiej w 2004 roku.

Informacje o projektach unijnych oraz ich beneficjentach są dostępne na 
specjalnie dedykowanej stronie internetowej: https://mapadotacji.gov.pl. 
Serwis ten prezentuje projekty realizowane na terytorium Polski, 
współfinansowane z funduszy europejskich w perspektywach finansowych na 
lata 2004-2006, 2007-2013, 2014-2020 oraz 2021-2027 w krajowych jak 
i regionalnych programach, a także w ramach Krajowego Planu Obudowy 
i Zwiększania Odporności. Serwis ten umożliwia również filtrowanie projektów 
unijnych po poszczególnych województwach oraz gminach w Polsce.

Ponadto, informacje o projektach unijnych oraz ich beneficjentach są także 
publikowane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa na stronie: 
www.funduszeeuropejskie.gov.pl. 
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Zestawienia dla poszczególnych perspektyw finansowych UE są dostępne pod 
następującymi adresami:

- perspektywa unijna na lata 2004-2006: 
https://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/strony/o-funduszach/zasady-dzialania-
funduszy/poprzednie-perspektywy-fe/sprawozdania-koncowe/

- perspektywa unijna na lata 2007-2013: 
https://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/strony/o-funduszach/zasady-dzialania-
funduszy/poprzednie-perspektywy-fe/fundusze-europejskie-2007-2013/

- perspektywa unijna na lata 2014-2020:  
https://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/strony/o-funduszach/raporty/raporty-
sprawozdania/stan-wdrazania-funduszy-europejskich-w-polsce-w-latach-2014-2020-
lista-umow-z-miejscami-realizacji/

- perspektywa unijna na lata 2021-2027:
https://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/strony/o-funduszach/raporty/raporty-
sprawozdania/stan-wdrazania-funduszy-europejskich-w-polsce-w-latach-2021-2027-
lista-umow-z-miejscami-realizacji/

Jednocześnie informuję, że obowiązkiem każdej instytucji udzielającej wsparcia 
ze środków unijnych jest zapewnienie, by środki te były wydatkowane zgodnie 
z obowiązującymi przepisami i w sposób racjonalny. Każdy sygnał dotyczący 
możliwości wystąpienia nieprawidłowości w projekcie unijnym podlega 
weryfikacji przez odpowiednie podmioty ustanowione w systemie unijnego 
wsparcia. 

W przypadku uzyskania przez odpowiedni podmiot potwierdzenia co do 
wystąpienia nieprawidłowości w projekcie unijnym beneficjent wzywany jest do 
zwrotu środków, które obarczone są nieprawidłowością. Konsekwencją 
nieprawidłowości może być także rozwiązanie umowy z beneficjentem 
i wezwanie do zwrotu uzyskanego wsparcia w całości. 

Z poważaniem

z up. Ministra

Jacek Karnowski

Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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